Вопросы к экзамену по геометрии 10 класс 
1. Сформулировать три аксиомы стереометрии о взаимном расположении точек, прямых и плоскостей в пространстве.
2. Дать определение параллельных прямых в пространстве.
3. Дать определение параллельных прямой и плоскости.
4. Дать определение скрещивающихся прямых.
5. Дать определение параллельных плоскостей.
6. Дать определение угла между прямыми (пересекающимися, скрещивающимися)
7. Дать определение сонаправленных лучей.
8. Сформулировать два следствия из аксиом, доказать одно на выбор.
9. Сформулировать и доказать теорему о параллельных прямых.
10. Сформулировать и доказать теорему о трех параллельных прямых.
11. Сформулировать и доказать признак параллельности прямой и плоскости.
12. Сформулировать и доказать признак параллельности двух плоскостей.
13. Сформулировать и доказать признак скрещивающихся прямых.
14. Сформулировать и доказать теорему о скрещивающихся прямых.
15. Сформулировать свойства параллельных плоскостей, доказать одно на выбор.
16. Сформулировать и доказать теорему об углах с сонаправленными сторонами.
17. Сформулировать два утверждения о параллельности прямой и плоскости, доказать одно из них.

Задачи 1 уровня
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10. Точки А, В и С лежат в каждой из двух различных плоскостей. Докажите, что данные точки лежат на одной прямой.
11. Квадрат АВСD и трапеция KMNL не лежат в одной плоскости. Точки А и D – середины отрезков KM и NL соответственно. а) Докажите, что KL || BC; б) Найдите ВС, если KL = 10, MN = 6.
12. На стороне ВС параллелограмма ABCD выбрана точка С1 так, что С1В = 3 см. Плоскость, параллельная диагонали АС, проходит через точку С1 и пересекает сторону АВ в точке А1. а) Докажите подобие треугольников ADC и C1BA1.б) Найдите AD, если А1С1 = 4, АС = 12.
13. Точки А и В лежат в плоскости α, а точки С и D – в плоскости β, причем α || β, AB = CD, а отрезки AC и BD пересекаются. а) Докажите, что AD || BC; б) Один из углов четырехугольника ABCD  равен 1300. Найдите остальные углы.  
14. В тетраэдре DABC точки В1, С1, D1 – середины ребра АВ, АС и AD соответственно. Докажите, что треугольники BCD и B1C1D1 подобны. Найдите площадь треугольника BCD, если площадь треугольника B1C1D1равна 12.
Задачи 2 уровня
1. [image: ]
2. [image: ]
3. [image: ]
4. [image: ]
5. [image: ]
6. [image: ]
7. [image: ]
8. [image: ]
9. [image: ]
10. [image: ]
11. Дан параллелограмм ABCD и плоскость α, не пересекающая его. Через вершины параллелограмма проведены параллельные прямые, пересекающие плоскость α в точках A1, B1, C1, D1.Найдите АА1, если ВВ1 = 5,  СС1 = 4, DD1 = 7.
12. Точка М не лежит в плоскости ромба АВСD. На отрезке ВМ  выбрана точка F так, что MF:FB = 1:3. а) Постройте точку К – точку пересечения прямой МС с плоскостью AFD, б) Найдите FK, если AD = 16 см.

Задачи на построение сечений
1. Постройте сечение куба плоскостью (EFK)
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2. Постройте сечение куба плоскостью (EFМ)
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3. Постройте сечение куба плоскостью, проходящей через точки E и F параллельно прямой DD1
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4. Постройте сечение призмы плоскостью, проходящей через точки М и С1 и параллельной прямой АВ.
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5. Постройте сечение тетраэдра плоскостью, проходящей через прямую МК параллельно прямой СD
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6. Постройте сечение призмы плоскостью (СМD)
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7. Постройте сечение плоскостью, проходящей через точки M, P, N.
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Ilnockocts o, napajienbHas cropore AB rpeyroasauka ABC, nepece-
xaer cropousl AC u BC B roukax E u F coorsercrBenno. Haiinure oTHO-
mwenue AE : EC, eciu CF: CB=3:11.




image7.png
Bepmuner A u C tpeyronbauka ABC npusHajie)ar IIOCKOCTH O, a
BepuIMHa B He mpUHAIEKUT dToM mwiockocru. Ha croponax AB u BC
OTMeYeHBI cOOTBeTcTBeHHO Touku E u F rak, uro BA : BE = BC : BF.
Ioxkaxkure, uro npamas EF napajieiabHa ILIOCKOCTH 0.
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Touka M — cepeauna cropousl AB tpeyronsauka ABC. ILiockocts o
TpOXouT Yepe3 Touky M mapanensHo npamoit AC u mepecekaer cTo-
pony BC B rouke K. lokaxure, uro Touka K — cepepuna cropoust BC.
Haiigure miomans uersipéxyronsauka AMKC, eciau miomans Tpe-
yroasuuka ABC pasra 28 cm?.
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ILnockocru o u B mapamnensusl. Touku A u B nexar B IJIOCKOCTH O,
rouku C u D — B nnockocru B. Orpesku AC u BD nepecekaiTcs B T04Y-

xe O.
AO _ BO
1) Jokaxure, 4TO oC=0D"

2) Haiinure orpesox AB, eciu CD =32 em, AC: AO=17:3.
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Ha oTpeske AB, nepeceKamwlleM IJIOCKOCTh O, OTMe4YeHa TOYKa & Tak,
yro AC : BC =5 : 3. Uepes Touku A, B u C npoBefieHs! napajeibHble
npsMble, Iepecekalomye IIOCKOCTs O B Toukax A,, B u C, coorser-
creenno. Haiizure orpesok AA , ecmu BB, = 10 cm, CC, =4 cM u 104~
ki A u C jeskar 110 pasHble CTOPOHBI OT IJIOCKOCTH O..
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Peﬁﬁo AB rerpasnpa DABC passo 6 cm. HaiijuTe paccrosanue Mexay
TOYKaMu nepecedeHus: Meauas rpaneit ADC u BDC.
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Ocuosanuem nupamuast MABCD ssunsiercs xsagpar ABCD, cropona
Koroporo pasHa 12 cm. Haiiure paccTosiHEe MeK1y TOYKaMU Ilepeceye-
HUA MeauaH rpaseit AMD u DMC.
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Touka M — cepepuna pe6pa DC rerpasapa DABC (puc. 5.21). Ilo-
cTpoiiTe ceueHHe TeTPadApa IIOCKOCTHIO, MPOXoAsAmleil yepes Touky M
U napajuienbHoi upaMbeIM AD u BD. Berunciure IUIOLAAL CeYeHHS,
ecay Kaknoe pebpo TeTpasapa paBHO d.
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Touxa E — cepepuna pedpa AD rerpasgpa DABC (puc. 5.22). Ilo-
cTpoiiTe ceyeHUe TETPasipa ILIOCKOCTHIO, MPOXOAslleil yepes Touku B
u E u napamiensuoit npsimoit AC. Beruuciure nepumMerp ceyeHus, ecau
Kaszoe pebpo TeTpasapa paBHO 4 cM.
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Touku E m F — cepeaunsl coorseTcTBeHHO pébep AB m BC kyba
ABCDAB,C,D, (puc. 5.24). Ilocrpoiite ceuenue kyba IJIOCKOCTHIO,
npoxozsueii uepes Touku £ u F u napannensuoit npsamoit DD, . Beruuc-
JIATe IepUMeTp cedeHus, eciau peGpo Kyba paBHO a.
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Ha pe6pe AB xy6a ABCDA,B,C D, ormernnu touky M rak, uto
AM : MB =1 : 2 (puc. 6.16). IToctpoiite cedyenue Kyba ILJIOCKOCTBIO,
npoxozsumeit yepes Touky M u napasensroit miockocru ACC,. Haii-
JiUTe IepUMeTp IOJy4eHHOro CeYeHus, eciu pedpo Kyba paBHO a.
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Touka M — cepepuna pe6pa CC, xyba ABCDA B,C D, (puc. 6.17).
Ilocrpoiire ceuenue Kyba IJIOCKOCTBIO, IIPOXOAALIEN yepes Touky M u
napasenpHoit miockocru A, BC. Hafiure nepuMeTp MOJTy4eHHOTO ce-
yeHUs, ecu pebpo Kyba paBHO a.
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Tocrpoiite ceuenue ky6a ABCDA B, C D, nnockocTsio, mpoxopsueit
yepes sepmuHy B, napasiensno miockocru A, C,D. Haiigure miomans
TIOJIy4eHHOTO CeueHus, eciu pebpo Kyba paBHO a.
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Ilpamasa a u ocHoBanume ABCD npsaMOyroJsHOro napaJuiejenunesna
ABCDA\B,C D, nesxar B mwiockoctu 0. (puc. 6.22). Ha pe6pe AD orme-
i Touky E, Ha pe6pe CC, — rouky F. Ilocrpoiite ceuenue napasie-
JlenuInesa MI0CKOCTHIO, MAPAJLIeNbHOM NPAMOil @ ¥ MPOXOAAIIeil yepes
rouku E u F.
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O mrockocTsax o U B U mpaMoit @ ussecrHo, uro of)f =
ac = A. okaxure, uto A € B.

ac o,
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Bepmuna A tpeyronbuuka ABC npuHALIEKUT IIOCKOCTH (L, & BEPUIH-
Hbl B u C nexxar BHe 9T0i1 miockoctu. IIpogoskenus meguad BM u CN
Tpeyronsunka ABC nepecekaior miockocts o B Toukax K u E coorser-
crBeHHO. [lokaxure, 4ro Touku A, K u E nexar Ha OXHON NPAMOIA.
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IIpsamele @, b 1 ¢ MONApHO EPECeKaIOTCsl, IPUIEM TOYKH MX Iepecede-
Hus He cosnagaior. Jlemar nu npsimsie @, b u ¢ B ofHOM mI0CKOCTH?




image4.png
Ha orpeske AB, He mepecekalonleM ILIOCKOCTH 0, OTMeueHa Touka C
Tak, 4ro AC = 4 ¢, BC = 8 cm. Yepes Touku A, B u C nposefieHs! na-
paJiiesibHble IPsAMBIe, IepeceKaiolie IWIOCKOCTh o B Toukax A, B, u
C,| COOTBETCTBEHHO.

1) Nokasure, uro rouku A, B, u C, nexar Ha ofHoil npsaMoii.

2) Haitpure orpesok A, C,, ecim B C| =10 cm.
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Touka C — cepexuna o:rpéaxa AB, .He.uepecekalomero miockoets B. Ye-
pes Touku A, B u C npoBefeHbI napajlieibHble IPSAMble, ePeCceKao-
e miIockocts B B Toukax A, B, u C, coorsercrsenno. Haiiaure orpe-
30k AA |, ecu BB, =18 cm, CC, =15 cm.





